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Niederschrift 
 
der öffentlichen Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Henau  
vom 10.07.2023 im Gemeindehaus um 19:30 Uhr 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Unter dem Vorsitz von Ortsbürgermeister Reinhard Lanz wurde die Sitzung um 19:30 Uhr 
eröffnet. Er begrüßte die Beisitzer und Gemeinderatsmitglieder sowie Frau Sabine Bonn von 
der Verbandsgemeindeverwaltung Kirchberg, Frau Natalie Franzen und die anwesenden 
Gäste. 
 
Vor Einstieg in die Tagesordnung stellte der Vorsitzende fest, dass zu der Sitzung 
ordnungsgemäß eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit mit 6 Stimmen gegeben war. 
Einwände wurden nicht erhoben. 
 
 

Anwesend: 
 
unter dem Vorsitz von 
Reinhard Lanz     Ortsbürgermeister 
 
Andy Schweig     2. Beigeordneter und Ratsmitglied 
Rosemarie Ebert    Ratsmitglied 
Sascha Lanz     Ratsmitglied 
Jürgen Rodenbusch    Ratsmitglied 
Elli Pleines     Ratsmitglied 
 

Entschuldigt: Thomas Keller 1. Beigeordneter und Ratsmitglied 
 
 

Tagesordnung: 
 

Öffentliche Sitzung: 
 
1. Genehmigung der Niederschrift vom 19.06.2023 
2. Auftragsvergabe (Schöne Aussicht) 
3. Dorfmoderation / Dorferneuerungskonzept 
4. Verschiedenes 
 

Punkt 1: Genehmigung der Niederschrift vom 19.06.2023 
 
Es wurden keine Einwände der Niederschrift erhoben.  
Die Niederschrift wurde mit 6 Ja-Stimmen genehmigt. 
 

Punkt 2: Auftragsvergabe (Schöne Aussicht) 
 
Leader-Antrag für Kleinstprojekte „Errichtung eines Rastplatzes für  
Radfahrer, Wanderer und Spaziergänger“ – Bilderrahmen 
 
Der Ortsgemeinderat hat in der Sitzung am 28.02.2023 beschlossen den LEADER-Antrag für 
Kleinstprojekte „Errichtung eines Rastplatzes für Radfahrer, Wanderer und Spaziergänger 
mit allen aufgeführten Maßnahmen – u.a. die Errichtung des Bilderrahmens, zu stellen. 
Die Bewilligung der Maßnahme erfolgte durch die LAG Hunsrück am 18.04.2023 mit einem 
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Fördersatz von 50 v.H.. Die Maßnahme muss bis zum 15.10.2023 abgerechnet sein, daher 
ist Eile geboten, ansonsten verfallen die Fördermittel.  
In der Ortsgemeinderatssitzung am 19.06.2023 wurden dann bereits die Vergaben für die 
einzelnen Gewerke beschlossen, bis auf die Metallarbeiten für den Bilderrahmen. 
Da es sich um eine Gesamtmaßnahme handelt, der eine Bepunktung bei den 
Auswahlkriterien zu Grunde liegt, kann nicht auf eine Maßnahme in der Ausführung 
verzichtet werden. Dies führt dazu, dass das Projekt nicht wie beantragt umgesetzt wird und 
die Förderung wird nicht gewährt. Sollte das Problem die Kosten des Metallrahmens sein, 
wäre auch noch die Möglichkeit den Rahmen als solcher aus Holz aus dem Gemeindewald 
herzustellen und lediglich die Befestigung im Boden mit Metall herzustellen. 
 
Es gibt nun drei Möglichkeiten:  
 
1. Die Vergabe der Metallarbeiten wie ausgeschrieben an die Firma LHW GmbH, Reich mit 
einem Angebotspreis von 2.419,78 € doch zu vergeben. 
 
2. Den Bilderrahmen aus Holz aus dem Gemeindewald herzustellen, mit einem Gestell aus 
Metall zur Befestigung im Boden. 
 
3. Auf die Herstellung des Bilderrahmens zu verzichten und damit auf die Fördermittel zu 
verzichten, d.b. der Zuschussantrag müsste zurück gezogen werden und die bereits 
vergebenen Arbeiten aufgehoben werden. 
 
Die Verwaltung schlägt vor entweder die 1. oder 2. Möglichkeit zu wählen, da es sich um ein 
Projekt handelt das umgesetzt werden sollte, zumal der Beschluss am 28.02.2023 so gefasst 
wurde, dass mit allen Maßnahmen ein Zuschussantrag gestellt werden soll. 
 

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen für Variante 1  = 
1. Die Vergabe der Metallarbeiten wie ausgeschrieben an die Firma LHW GmbH, Reich 
mit einem Angebotspreis von 2.419,78 € doch zu vergeben. 
 

Punkt 3: Dorfmoderation / Dorferneuerungskonzept  
 
Frau Franzen zeigte in ihrem Vortrag mehrere Beispiele. Die anwesenden Personen wurden 
gefragt wie sie sich ein Dorferneuerungskonzept vorstellen und machten diverse Vorschläge. 
Die neuen Bushaltestellen sollen in den Dorferneuerungsplan aufgenommen werden. 
Am Sonntag 03. Sept. 2023 um 10:00 Uhr findet eine Ortsbegehung mit Frau Franzen statt. 
Nach der Ortsbegehung gibt es für alle Teilnehmer ein Mittagessen im Gemeindehaus und 
anschließend werden die Vorschläge besprochen. 
 
 

Punkt 4: Verschiedenes 
 

a) Der Ortsbürgermeister informierte über den Stand der Erneuerung der Asbach-Brücke. 
b) Ebenfalls informierte er über eine eventuelle Vergabe von Brennholz aus dem 

Gemündener Wald (Windbruch) 
 

Ende der Sitzung: 21:55 Uhr 
 

 
Ortsbürgermeister Reinhard Lanz   Schriftführer Rosemarie Ebert 


